НЕКРОЛОГ

ПАМЯТИ ЛИВАНОВА ГЕОРГИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА

24 января 2020 года в возрасте 85 лет скончался Заслуженный врач Российской Федерации, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, профессор Ливанов Георгий Александрович.

Г.А. Ливанов родился 17 июля 1934 г. в г. Устюжна Вологодской области. В 1958 г. с отличием окончил 1 ЛМИ им. акад. И.П. Павлова. В течение 2 лет работал врачом «Скорой помощи» в г. Пскове. С 1960 по 1963 гг. – аспирант кафедры факультетской хирургии 1- Ле-

нинградского медицинского института им. И.П. Павлова. С 1965 по 1986 гг вел доцентский курс по анестезиологии-реаниматологии на кафедре госпитальной хирургии Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова.

В 1965 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Препараты центрального холинолитического действия в анестезиологии», в 1984 году — докторскую диссертацию по спецтеме. В 1987 году утвержден в ученом звании профессора.

С 1986 по 2000 гг. Г.А. Ливанов заведовал кафедрой клинической токсикологии Ленинградского ГИДУВа. С 2000 по 2005 гг. –был ведущим научным сотрудником и руководителем отдела клинической токсикологии Санкт-Петербургского НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе, и до последнего времени главным научным сотрудником отдела клинической токсикологии института. С 1986 по 1991 гг. руководил научно-практическим объединением «Токсикология» Минздрава СССР.

Профессор Г.А. Ливанов являлся опытным высококвалифицированным специалистом, врачом высшей категории, главным внештатным специалистом-токсикологом Комитета по здравоохранению Администрации г. Санкт-Петербурга. С 1988 по 1996 гг. являлся членом комиссии по чрезвычайным ситуациям при Правительстве Ленинграда и Санкт-Петербурга, с 2001 г. – членом Межведомственной комиссии по преду-



преждению чрезвычайных ситуаций координационного совета при Полномочном представителе Президента РФ в Северо-Западном Федеральном Округе.

Г.А. Ливанов являлся одним из лидеров современной отечественной клинической токсикологии, основателем Санкт-Петербургской школы клинических токсикологов, выдающимся организатором в области клинической токсикологии, анестезиологии и реаниматологии, ученым, чьи научные труды и изобретения получили широкое применение в клинической практике.

В течение ряда лет являлся руководителем научно-практического объединения «Токсикология МЗ СССР». Под его руководством защищено 15 кандидатских и 7 докторских диссертаций. Он автор более 250 научных работ, из них 7 монографий, 14 методических пособий.

За лучшую научную работу года профессору Г.А. Ливанову трижды присуждалась премия им. И.И. Джанелидзе. Он награжден медалями «Жителю блокадного Ленинграда» и «В память 300-летия Санкт-Петербурга».

Г. А. Ливанов пользовался заслуженным авторитетом и уважением коллег по работе

По случаю тяжелой утраты коллектив ГБУ «Санкт-Петербургский научноисследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе», отделения лечения отравлений и соматопсихиатрических расстройств НИИ им. Н.В. Склифосовского, кафедра клинической токсикологии ФГБОУ ДПО РМАНПО МЗ РФ, Межрегиональная благотворительная общественная организация «Ассоциация клинических токсикологов», ФБУЗ РПОХБВ Роспотребнадзора, Всероссийская общественная организация токсикологов, редколлегия журнала «Токсикологический вестник» выражают глубокое соболезнование родным и близким.